



HNB

EUROSUSTAV

Trg hrvatskih velikana 3, HR-10000 Zagreb

T. +385 1 4564 555 · F. +385 1 4610 551

www.hnb.hr

30. studenoga 2023.

Hrvatska narodna banka potvrdila postojeće ostale sistemski važne kreditne institucije i na razini sustava povećala propisane zaštitne slojeve kapitala

Hrvatska narodna banka u sklopu redovnoga godišnjeg preispitivanja za sedam je kreditnih institucija potvrdila status ostalih sistemski važnih kreditnih institucija (u nastavku teksta: OSV kreditne institucije). Ujedno su propisane stope zaštitnog sloja kapitala za te institucije za 2024. godinu prilagođene kako bi se uzelo u obzir promjene tržišnog položaja i kako bi se zaštitni slojevi bolje povezali sa sistemskom važnošću svake pojedine OSV kreditne institucije (Tablica 1.). Tako se za četiri OSV kreditne institucije promijenila stopa zaštitnog sloja kapitala (u nastavku: ZS(OSV)) koju će one biti obvezne održavati u 2024., pri čemu je za tri institucije ta stopa povećana, a za jednu je smanjena.

Tablica 1. OSV kreditne institucije u Republici Hrvatskoj

OSV KREDITNA INSTITUCIJA	Bodovi sistemske važnosti na dan 31. 12. 2022.	Stopa ZS(OSV) od 1. 1. 2024. (%)		Stopa ZS(OSV) u 2023. (%)	
		Utvrđena	Primjenjiva*	Utvrđena	Primjenjiva*
Zagrebačka banka d.d., Zagreb	3079	2,5↑	2,5↑	2,0	2,0
Privredna banka Zagreb d.d., Zagreb	2298	2,0	2,0↑	2,0	1,75
Erste&Steiermärkische Bank d.d., Rijeka	1846	2,0	2,0	2,0	2,0
Raiffeisenbank Austria d.d., Zagreb	929	1,5	1,5	1,5	1,5
OTP banka Hrvatska d.d., Split	733	1,5	1,5	1,5	1,5
Hrvatska poštanska banka d.d., Zagreb	479	1,0↑	1,0↑	0,5	0,5
Addiko Bank d.d., Zagreb	198	0,25↓	0,25↓	0,5	0,5

Napomena: Podebljane su stope ZS(OSV) (utvrđene i/ili primjenjive) koje su različite od onih u 2023. godini. Strelice označavaju smjer promjene.

* Stvarno primjenjiva stopa s obzirom na regulatorno ograničenje povezano s visinom stope matične OSV ili GSV kreditne institucije u EU-u, ako je primjenjivo

Izvor: HNB

Ocjena sistemske važnosti kreditnih institucija provodi se jednom godišnje u skladu sa smjernicama Europskog tijela za bankarstvo (u nastavku: Smjernice) na osnovi europske Direktive o kapitalnim

zahtjevima¹, čije su odredbe prenesene u Zakon o kreditnim institucijama i u [interne procedure Hrvatske narodne banke](#). OSV status automatski se dodjeljuje svakoj instituciji čiji broj bodova prelazi propisani prag. Hrvatska narodna banka pritom se koristi prilagođenim nižim pragom u visini od 275 bodova, predviđenim Smjernicama, koji uzima u obzir osobitosti domaćega bankarskog sektora. Dodatno se stručnom procjenom i na osnovi skupine obveznih ili dodatnih pokazatelja propisanih Smjernicama OSV status može dodijeliti i onim kreditnim institucijama čiji su bodovi ispod praga, ali iznad 4,5 boda. Primjenom stručne procjene tako je OSV status dodijeljen i banci Addiko Bank, čiji su bodovi sistemske važnosti u ovom ciklusu preispitivanja već drugu godinu zaredom ispod praga važnosti. Takva je odluka donesena uzimajući u obzir da bodovi za jedan od četiri obvezna skupa pokazatelja prelaze prag od 275 bodova te je poduprta analizom dodatnih pokazatelja koji su u pojedinim regijama iznad praga te upućuju na njezinu relativno veću sistemsku važnost u istočnoj Hrvatskoj.

Dok lista OSV kreditnih institucija ostaje nepromijenjena u 2024., propisani zaštitni slojevi kapitala malo su prilagođeni. Osnovu za određivanje visine zaštitnog sloja i nadalje predstavlja metoda jednakoga očekivanog učinka, prema kojoj se visina zaštitnog sloja određuje s ciljem ujednačavanja očekivanog utjecaja poremećaja u radu OSV kreditne institucije na cijeli sustav s očekivanim utjecajem poremećaja u radu referentne kreditne institucije koja nije OSV kreditna institucija. Utvrđene stope zaštitnih slojeva ujedno zadovoljavaju i revidiranu metodologiju Europske središnje banke, koja propisuje minimalnu visinu ovoga zaštitnog sloja s obzirom na bodove sistemske važnosti izračunate za svaku pojedinu OSV kreditnu instituciju unutar europodručja, a koja se počinje primjenjivati od 1. siječnja 2024. Tako je zaštitni sloj za najveću OSV kreditnu instituciju povećan s 2% na 2,5%, dok je zaštitni sloj za najmanju OSV instituciju nešto smanjen (s 0,5% na 0,25%). Povećanjem raspona propisanih zaštitnih slojeva uvažila su se tržišna kretanja u proteklih godinu dana te se dodatno ojačala veza između sistemske važnosti pojedine OSV kreditne institucije i njezina zaštitnog sloja, a najviša propisana stopa približila se najvišoj zakonski dopuštenoj stopi od 3%. Također, povećan je i kapitalni zaštitni sloj za Hrvatsku poštansku banku kao odraz njezine veće sistemske važnosti nakon pripajanja Nove hrvatske banke.

Dodatno se na svaku OSV kreditnu instituciju, koja je društvo kći OSV ili globalne sistemski važne kreditne institucije (u nastavku teksta: GSV kreditne institucije) koja je matična kreditna institucija u EU-u i na koju se primjenjuje zaštitni sloj za GSV/OSV kreditnu instituciju na konsolidiranoj osnovi, primjenjuje regulatorno ograničenje primjenjive visine zaštitnog sloja u ovisnosti o visini stope matične institucije. Taj sloj ne može biti viši od sloja koji održava matična OSV/GSV institucija uvećanog za jedan postotni bod, ali najviše do 3%. Zbog povećanja visine stope matične OSV kreditne institucije prestalo je vrijediti dosadašnje ograničenje visine primjenjive stope za Privrednu banku Zagreb te se stopa zaštitnog sloja kapitala koju je ona dužna održavati u 2024. povećava na 2% (s 1,75%), čime se izjednačila sa stopom utvrđenom na osnovi metodologije HNB-a.

¹ Smjernice o kriterijima za utvrđivanje uvjeta za primjenu članka 131. stavka 3. Direktive 2013/36/EU u vezi s procjenom drugih sistemski važnih institucija (EBA/GL/2014/10)